

时政新闻

2013年我市行政复议立案审查1961件,创历史新高 七部门行政复议案件数量最多

昨日,市政府通报了《2013年度行政复议案件办理情况》,2013年我市行政复议立案审查1961件,比去年同期增长40.47%,创历史新高,与全市行政审判案数量基本持平。

其中,七个部门的行政复议案件最多,分别是工商管理、房屋征收、城乡规划、公安、质量技术监督、劳动和社会保障、国土管理。

郑州晚报记者 孙娟

立案审查近2000件直接纠错率13%

2013年,全市各级行政复议机关接收各种形式的行政复议申请3443件。其中,立案审查1961件,受理1897件,审结案件1466件。审结案件维持率66.78%,直接纠错率13.03%,间接纠错率14.37%,和解率51.96%。

通报中显示,行政复议案件数量列前七位的部门分别是:工商管理、房屋征收部门、城乡规划部门、公安部门、质量技术监督部门、劳动和社会保障部门、国土管理部门。其中,工商管理526件,占26.82%;房屋征收451件,占23%;城乡规划296件,占15.09%;公安219件,占11.17%;质量技术监督54件,占3%;劳动

和社会保障36件,占1.84%;国土管理34件,占1.73%。

然而从具体行政行为,引发行政复议较多的是行政机关不作为,占21.72%。民官纠纷中,基层行政机关(县级政府及其部门)占68%。针对这一情况,通报中提出,我市应当继续加大对基层执法部门的监督力度,从源头上减少行政违法行为的发生。

行政复议败诉 坚决追究行政执法人员责任

哪些领域最容易引发民官纠纷?通报根据数据分析出了六大领域:房屋征收、土地征拆、城乡规划、食品安全、政府信息公开、行政机关不作为。

比如,2013年全市行政复议机关共受理房屋征收、土地征拆、城乡规划类案件769件,比上年度增长25.86%,占当年总数的39.21%。

因食品安全问题引发的行政复议案件为560余件,比上年度增长96.62%,占总数的近1/3。

通报提出,下一步我市将健全配套制度和措施,切实保障当事人的知情权和参与权,健全重大决策听证论证制度。在土地征拆、房屋征收等直接关系人民群众利益的重大决策前进行听证。

另外,加强对行政机关错案整改和责任追究,因行政执法人员违法行政、违法执法造成行政复议败诉的,坚决予以责任追究。



**学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神
做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部**

领导干部谈担当 之十

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

构建郑州服务和技术发展核心极

□金水区委书记 郑灏东

金水区是郑州乃至河南的窗口,众多行政机关、高等院校、科研院所、文化单位聚集在这里,资源禀赋、区位优势独一无二,再加上最近几年新兴产业、高技术服务业竞相发展,更加凸显了金水区的发展潜力和势头。特殊的地位决定了特别的担当,金水区要肩负起科技文化创新和现代服务业核心集聚区的重任,为郑州市乃至全省的发展提供优质服务和技术支撑。

突出金水区的特点和重点,做好做强科技文化创新和现代服务业核心集聚区。围绕金融商贸和高技术服务业等主导产

业狠抓创新,搭建中小企业综合服务六大科技创新平台,大力发展大学生创业园、高校产业园,培育以产业创新战略联盟为核心、以高校和科研院所为支撑的科技文化创新体系。巩固提升金融服务、高端商贸等优势产业,加快金水万达、兰德国际中心等89个在建项目建设进度,建成“金融超市”为中小企业提供金融支持。

做大做强服务外包、电子信息、文化创意等现代服务业,推进河南外包产业园、清华启迪科技创新城、西亚斯亚美迪国际软件园等19个项目建设,力争

早日把金水科教园区建成千亿级产业基地,打造高技术产业增长极。

加快国家知识产权创意试点园区建设,吸引国内顶尖设计企业和知识产权服务企业集聚,推动工业企业转型升级,构建更加符合时代要求的现代产业体系,努力建成全省科技文化创新、现代服务业最为活跃、辐射范围最广、集聚度最高的城区。

2014年,金水区实现全域城市化的各项任务要大头落地,正在推进的26个棚户区改造、24个市场外迁、3个区级公园建设,以及830万平方米安置房建

设任务和畅通郑州工程涉及的1800万平方米征迁任务,年内必须完成。

以网络为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制工作要在完善和规范中深化提升,突出“双基双治双安”建设,全力打造“一刻钟便民生活圈”。

面对如此艰巨的任务,我们还存在标准不高、能力不足的差距,还存在着紧迫感不强的问题。这就要求金水区的党员干部敢担当、善担当、能担当,艰苦创业、任劳任怨,不怕困难、迎难而上,不怕吃亏、甘于奉献,切实担负起重任。